



呼和浩特市土默特左旗哈素海杯摔跤争霸赛现场,256名摔跤手披挂上阵,展开激烈角逐。 本报记者 王晓博 摄



在首届“阿尔1198”杯阿尔山马拉松赛比赛现场,来自国内外的专业运动员和马拉松爱好者纷纷参与到这场体育盛事。 本报记者 高敏娜 摄

呼伦贝尔锡尼河足球队与贵州“村超”双向奔赴,鄂尔多斯“草原村排”获中国女排主教练郎平连连称赞,“奥运杯”“村BA”篮球赛在草原深处的苏木燃情上演……今年以来,“村字号”体育赛事活动在内蒙古各地蓬勃开展,上半年,内蒙古开展农牧民体育赛事活动170余项次,激发了基层群众参与体育运动的热情,吸引着全国各地乃至海外游客纷至沓来。

8月初的呼伦贝尔草原上演了一场别开生面的足球赛。贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县罗汉果足球队与呼伦贝尔市鄂温克族自治旗锡尼河足球队再续前缘,在鄂温克族自治旗锡尼河西苏木草地足球场展开友谊赛。这是继今年6月10日锡尼河足球队出征贵州榕江“村超”后,贵州“村超”对呼伦贝尔的回访。

“村超”的双向奔赴扩容了两地的文旅“朋友圈”。今年端午期间,呼伦贝尔市与贵州省黔东南苗族侗族自治州签订《呼伦贝尔市和黔东南州文旅宣传战略合作协议》,针对共推文旅资源、联动品牌宣传、加强客源互送、深化文博交流等领域达成广泛共识。

7月18日至21日,鄂尔多斯草原村排暨沿黄九省区农牧民排球邀请赛在鄂尔多斯市鄂托克前旗昂素镇举行。郎平受聘鄂尔多斯“草原村排”主教练,来自青海、甘肃、山西、陕西、宁夏等九省区的103支代表队1030名农牧民参加比赛。奥运期间,中国女排国家队原主教练郎平在《奥运1+1》接受白岩松采访时,点赞昂素镇的农牧民们:“我觉得太感动了,他们真的是热爱排球!”

依托“草原村排”,鄂托克前旗将体育项目与文化旅游相融合,配套开发5条精品旅游线路、6处民俗文化体验区、15个体验项目和20多种特色旅游产品,将“草原村排”打造成全国知名的群众体育赛事品牌。

巴黎奥运会期间,赤峰市翁牛特旗新苏莫苏木举办了“奥运杯”“村BA”篮球赛。活动吸引了来自当地各乡镇、嘎查村共17支代表队180余名运动员参与。新苏莫苏木有“奥运苏木”的美称,走出了朝鲁、哈达巴特尔、胡日查3名参加过多届奥运会的运动健将。本次球赛的成功举办,激发了基层群众参与体育运动的热情,为大家奉上一场体育文化盛宴。

为培育和壮大消费新增长点,促进消费稳定增长,今年6月国家发展改革委、农业农村部、商务部等五部门联合发布《关于打造消费新场景培育消费新增长点的措施》。其中提到,鼓励和引导开展“村BA”“村超”“村排”“村跑”等富有农趣农味的乡村赛事活动,开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”“跟着赛事去旅行”“户外运动 活力山水”行动计划等促消费品牌活动。

内蒙古各级体育社会组织积极发挥引领带动作用,开展接地气又近民心的足球、篮球、乒乓球、网球、武术、游泳、跆拳道等一系列体育赛事活动,推动体育赛事活动进景区、进街区、进商圈,活动开展更加全龄化、全域化,让全民健身成为社会新风尚。

「村字号」体育赛事 点燃活力内蒙古

□ 本报记者 李卓



鄂尔多斯草原村排暨沿黄九省区农牧民排球邀请赛吸引了近3万名市民、游客前来观战,大家共赴排球之约,共同掀起乡村体育热潮。 本报记者 王晓博 摄



在赤峰市元宝山区元宝山镇建昌营村第十六届“民BA”篮球联赛上,来自浙江、河北、贵州、辽宁、内蒙古五个省(区)的20多支球队激烈角逐,奉献58场巅峰对决。 本报记者 肖璐 摄



游客在黄河乌海市海南区段进行漂流。近年来,乌海市依托独特地理优势,整合乌海湖、黄河西行客栈等旅游资源,积极开展水上运动、徒步探险、沙漠越野等特色的体育赛事,吸引全国各地的游客畅游乌海。 本报记者 孟和朝鲁 摄



贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县罗汉果足球队与呼伦贝尔市新右旗西旗羊肉足球队友谊赛激烈进行中。 本报记者 李新军 摄



在通过第三十五届“8·18”哲里木赛马节科左后旗预赛赛场,选手们纵马飞奔。 刘宏宇 摄